



共18獎項 增設最佳港足球員獎

香港足球明星選舉5·2接受公眾投票

中國香港足球總會昨天在將軍澳足球訓練中心舉行記者會，宣布「2023-24香港足球明星選舉」將於5月2日（周四）上午11時起接受公眾投票，頒獎禮則於5月28日移師在香港會議展覽中心舉行，屆時將揭曉18個獎項。本屆增設一名港超聯最佳中國香港代表隊球員獎項，希望藉此鼓勵過去一季港足球員的好表現。

大公報記者 張銳

本年度香港足球明星選舉設有18個投票產生的獎項，包括香港足球先生（1名）、最佳教練（1名）、香港足球明星11人（11名）、最佳青年球員（2名）、最受球迷歡迎球星（1名）及球員之星（1名）；另增設港超聯最佳港足球員（1名），該候選人必須於去年9月至今年3月期間代表港足及杭州亞運會港足披甲並曾於本年度港超聯、高級組銀牌賽、足總盃及菁英盃上陣。

霍啟山籲球迷積極參與

足總主席霍啟山在記者會上致辭時表示，香港足球明星選舉旨在表揚一眾教練及球員的出色表現，向各位在球圈努力奮鬥的人士給予肯定。他希望球迷能積極參與選舉，透過投票選出心儀人選，繼續支持港超聯球員和所有教練。

本屆選舉設有網上投票，網址為www.hkfa.com/vote，由本周四上午11時開始至26日晚上11時59分結束。另外，部分港超聯賽事將設有「投票支援站」，詳情稍後公布。足總呼籲球迷、市民踴躍參與是次選舉，為心目中的最佳球員送上鼓勵。



▲謝家榮（左）是港超聯最佳港足球員的熱門候選人，他與11支港超聯球隊代表合影。大公報記者張銳攝



▲足總主席霍啟山（後排右四）昨與11支港超聯球隊代表合影。大公報記者張銳攝

謝家榮看好陳肇鈞膺足球先生



▲陳肇鈞（左）是香港足球先生的大熱門候選人。

【大公報訊】大埔門將謝家榮是香港足球明星11人最佳門將的熱門候選人，他坦言想奪得獎項，但對於是否獲獎則抱順其自然的態度。他又認為隊友陳肇鈞是香港足球先生的大熱門人選。

謝家榮已在本季港超聯保持10場「零封」紀錄，不僅是最佳門將的大熱門人選，還因為代表中國香港代表隊在杭州亞運會有出色的發揮，亦成

為本屆新增獎項港超聯最佳港足球員的熱門候選人。不過，對於是否獲獎，他坦言：「我沒有想過（獲獎），交給球迷投票吧，一切順其自然，拿到當然開心，拿不到亦不會失望。」

謝家榮並認為陳肇鈞本季表現出色，幾次絕殺幫助球隊拿到不少分數，是令球隊咬緊聯賽前三名的關鍵，有力當選香港足球先生。

余在言有望當選最佳青年球員

一得之見

香港足球明星選舉即將接受投票，意味著本季港超聯接近尾聲。一眾在季內發揮出色的球員和教練，皆已成為香港足球明星選舉獲獎的熱門人選。

最具分量的香港足球先生獎，很大機會落入大埔進攻主將陳肇鈞手中。31歲的他本季在中國香港代表隊和球會賽事都有

不俗的發揮，包括幾次在港超聯助大埔絕殺對手，是球隊取得佳績的最大功臣。

至於陳肇鈞的隊友謝家榮，預計會順利當選香港足球明星11人的最佳門將，他在港足和大埔陣中同有出色的表現，更有力兼奪港超聯最佳港足球員獎。

最佳前鋒方面，東方的巴科爾、流浪的伊巴謙與理文的保連奴皆是獲獎大熱；

陳肇鈞及傑志中場米基爾同是最佳中場的「穩膽」；理文的李毅凱、徐宏傑，以及傑志的羅素、大埔的馬高斯山度士則是最佳後衛的熱門得獎者。

東方本季大打青春足球，余在言和馬希偉兩名年輕中場成為受益者，有望包攬最佳青年球員獎。

大公報記者張銳

港女隊優霸盃小組賽出局

【大公報訊】湯優盃羽毛球賽昨天在成都舉行。中國香港女子隊在優霸盃C組對陣勁旅日本，最終港隊以場數0：5落敗，加上首仗亦以0：5不敵印尼，港隊小組賽兩連敗，無緣晉級8強。

首仗單打，港隊派出楊志宜上陣，挑

戰兩屆世界錦標賽女單冠軍山口茜，雙方對陣僅36分鐘，楊志宜便以局數0：2見負。次仗雙打，港隊的「雙楊配」楊雅婷／楊潔霖曾一度與世界排名第4位的松山奈未／志田千陽鬥得激烈，但結果仍以1：2被對手逆轉。

隨後的3場比賽，先是馬子雪不敵里約奧運女單銅牌得主奧原希望，加上呂樂樂／吳詠瑤及梁穎珊分別在雙打及單打亦輸波，港隊遂以0：5告負。

港隊明天將在小組賽最後一仗對陣同已出局的烏干達。

「Zoe號」贏「民族盃帆船賽」



▲「Zoe號」成員打扮成白雪公主、小矮人等卡通角色。

【大公報訊】由香港遊艇會主辦的第14屆「民族盃帆船賽」前天在維多利亞港圓滿舉行，逾70支勁旅包括澳洲、比利時、英格蘭、法國、日本、中國香港等17個國家及地區，分成PHS及RHKATI兩大組別在維港作賽。東道主代表團「Zoe號」最終脫穎而出，於PHS組稱王；英格蘭代表團「Gambit號」則於RHKATI組登頂。

自2011年舉辦的「民族盃

賽」，至今已屆第14屆。一般的帆船賽事，不同國籍的帆船運動員可以組隊比賽，故不時會見到華洋匯聚的船員同賽於維港中；「民族盃賽」則規定是每隻參戰的帆船上，所有船員的國籍必須與該船所代表的民族及地區一致。

帆船運動員更會卸下隊衣或運動裝，悉心打扮並以出位的造型應戰，為緊張的賽事添上幾分玩味，更被喻為是每年一度的「帆船界香港七人欖球賽」。

斯佳輝桌球世錦賽止步16強

【大公報訊】據中新社報道：北京時間28日晨，2024年桌球世界錦標賽結束正賽第8日賽事，中國選手斯佳輝以局數9：13負於威爾士球員積克鍾斯，止步16強。至此，參加本次世錦賽正賽的5名中國選手全部出局。

作為桌球後起之秀，21歲的中國小将斯佳輝和「90後」積克鍾斯之戰備受關注。兩人都是在去年首次入圍世錦賽正賽，但彼時積克鍾斯止步8強，斯佳輝挺進4強、成為本世紀最年輕的桌球世錦賽4強選手。

在本次世錦賽中，作為非種子選手

的兩人皆是從外圍賽晉級正賽。在首圈賽事中，斯佳輝以10：9力克世界排名第6的威爾士球手威廉斯，積克鍾斯以10：4戰勝世界排名第11的中國選手張安達。此番兩人相遇，被認為是兩大黑馬的再次較量。

在前兩個賽段，斯佳輝分別以2：6和7：9落後，但在第2賽段縮小差距的斯佳輝讓人看到其上升勢頭。在第3賽段的「生死戰」中，斯佳輝在開局時延續了這一良好勢頭，將分差進一步縮小（8：9、9：10），但隨後，後繼乏力的斯佳輝連輸3局，以9：13告負。



▲斯佳輝在比賽中。



▲法國「貝倫」號三桅帆船建於1896年。路透社

奧運火種由希臘乘帆船送往法國

【大公報訊】據中新社報道：當地時間27日，巴黎奧運會火種自希臘啟程送往法國。法國「貝倫」號三桅帆船當天搭載着巴黎奧運火種，從希臘比雷埃夫斯港啟程。這艘帆船接下來將在地中海航行，於5月8日抵達法國馬賽。「貝倫」號帆船建於1896年，第一屆現代奧運也於同年在希臘舉辦。

根據此前公布的巴黎奧運火種傳遞路線圖，巴黎奧運火種送抵馬賽後，接下來將進行為期兩個多月的法國本土和海外省的火炬傳遞，首先是5月9日到6月7日的法國本土傳遞，接下來是6月7日到18日的法國海外省傳遞，隨後在6月18日到7月26日於法國本土繼續傳遞，其中包括奧運開幕前兩周在巴黎市和巴黎大區傳遞。火炬最終將在7月26日抵達奧運的開幕現場。

巴黎奧運火種於4月16日在奧林匹克運動的發祥地——希臘伯羅奔尼撒半島的古奧林匹亞成功採集；4月26日在希臘首都雅典舉行了火種交接儀式，火種由希臘奧委會移交給巴黎奧組委。

巴黎奧運將於7月26日至8月11日舉行，殘奧會將於8月28日至9月8日舉行。



▲巴黎奧運火種自希臘啟程送往法國。路透社